

六 大 宗 教 聯 合 文 告

祝 賀 港 人 春 驚 百 福

促 響 應 國 際 兒 童 年

重 視 下 一 代 新 生 命

農曆己未新年屆臨，香港六大小宗教，天主教、基督教、佛教、道教、回教、孔教，將於春回大地、萬象更新之際，作開埠有史以來，首次聯合發出文告，向全港居民恭賀新禧及祈福香港安定繁榮。同時響應聯合國國際兒童年，籲請各界人士重視兒童的權利。

六個宗教聯合文告如下：「農曆己未年伊始，帶給香港安定繁榮進展的新希望。我宗教同人謹藉此祝賀香港全體居民春驚百福，祈願全港居民皆能獲致精神與物質上均衡的滿足。」

根據我國傳統，在農曆新年裏，成人們所首先關懷的就是兒童的幸福，充份表現慈幼的美德，而每個兒童更加興高彩烈地迎接新年的來臨，至於成人們的祝詞更明顯地表達了國人對幼小生命的尊重與愛護。現值聯合國訂一九七九年為國際兒童年，揭示兒童應享之十大權益，意義重大。而我宗教同人深有同感，特于歲首，籲請全港居民響應支持，對於下一代生、養、教、護之天職倍加注意，盡力籌劃實際方法，協助推行。

以自然法則來說，生命的繁衍是人類承先啓後的方法。我們更認為，人類的生命，並非單純只為種嗣的延續，亦非只為一己之存在而生活，而是關係整個人類的發展，每一個人在人格和德性上，自有其生命的價值。不斷地改善生活環境，推進文明的進化，使全人類能互相提携，和睦共處，昇華到一個更崇高更美滿之境界，這才是人類生存之正確目的。為達成上述目的，吾人需要重新認識到就人類種嗣的延續而言，新生一代之生、養、教、護，是一項重要的問題。

當此人權常被忽略之社會中，漠視出生權，是現代人類對其本體的一項最大的打擊，其所造成的禍害，是難以估計的。愛護生命，維護兒童出生權利，乃屬個人及社會，以至政府當局義不容辭的責任。是以指導節育，照顧孕婦，安置棄嬰，注意營養，增進醫療服務，防止傷害婦孺，重懲污辱，皆可以扶持小生命之安全孕育，俾不能自衛的小生命，由誕生以至長成，都獲得確切的保障。

本港近年社會環境日趨繁雜，兒童被虐待的事件時有所聞，不少兒童因家庭中父母的紛爭，或學校功課過度的壓力，精神飽受痛苦，又或失於管教而誤入歧途，護養不週引致夭亡，這都是由於人為的疏忽，而貽害於下一代的事實。我宗教同人為此，呼籲社會人士加強對兒童的愛護。了解兒童性格的發展，予以妥善的保育，健全的社會制度，都是對兒童身心的成長，有極大影響。三者互相呼應，是缺一不可的。目前本港對於兒童保護措施，仍是不夠，諸如完善的育嬰院、托兒所、兒童醫院、兒童福利協導機構、保護兒童權利法案等，都有待於各方面加以重新檢討必要。

為要培養良善的社會風氣，讓兒童身心能健康地成長，教信徒們，請基於本身之信仰，實踐上天的意旨，愛護生命，讓全人類得以體味到性靈上的最高境界，以人道配合天理，博愛、慈悲、仁恕、真善、正義、忠誠，都是維繫健全社會的要素，而兒童若能於此環境接受培育薰陶，則未來社會必能日新又新，而止於至善。希望全港居民，負起天職，共同致力，則人類價值觀的昇華，當能更邁進到更佳的境界。

天主教香港教區胡振中主教

胡振中

香港基督教協進會主席白約翰會督

白約翰

香港佛教聯合會會長釋覺光、黃允吹

覺光
允吹

香港道教聯合會主席湯國華

湯國華

香港國際伊斯蘭協會主席脫維善

脫維善

香港孔教團體孔教學院主席周有

周有

一九七九年農曆己未元旦